

АНТИСПРУТ

anti-sprut@yandex.ru

Выходит с 15 января 1991 года.

16+



антиспрут.рф

1 августа 2024 года №28 (1596)

Цена свободная

Для удобства пользователей можно сканировать прилагаемый код, который сразу соединит с сайтом «Антиспрута»...



**Хлеб
всему
голова!**

Читайте
2 страницу.

Против планов администрации США и правительства Германии:

«Нам нужны такие корабли на море», чтоб могли не только... с волной поспорить

В известной песне о Военно-Морском Флоте, написанной в относительно мирное время, есть строки: «Нам нужны такие корабли на море, чтобы мы могли с любой волной поспорить». Сегодня, когда так называемый коллективный запад объявил о намерении нанести России стратегическое поражение на поле боя, «поспорить» придётся не только с волной... Поэтому, выступая 28 июля в День ВМФ, Президент России, Верховный Главнокомандующий Владимир Путин на Главном военно-морском параде сказал: какие нам сегодня нужны корабли и вооружения.



Поздравляя с Днём Военно-Морского Флота, Владимир Путин отметил:

«Этот праздник мы всегда отмечаем торжественно, с уважением и любовью к прославленному флоту, с гордостью за нашу страну, морскую державу. Россия обрела этот важнейший статус благодаря своему геополитическому положению, великим географическим открытиям и колоссальному вкладу в изучение Мирового океана, но главное – по-

бедами, трудом, волей, отвагой и талантом наших флотоводцев и военных моряков.

Осенённые славным Андреевским флагом, они были и остаются надёжными стражами морских просторов Отечества, верой и правдой служат ему на кораблях и подводных лодках, в морской пехоте, береговых войсках и лётных частях, служат во имя жизни, счастья, благополучия граждан своей страны.

Военные моряки отмечают

свой праздник уже более трёхсот лет. Он был учреждён в честь первой крупной морской победы России у мыса Гангут. Её одержал ещё совсем молодой флот, основанный Петром Первым.

Набирая мощь, именно флот стал для царя-реформатора важной опорой в создании Российской империи – сильной, независимой, суверенной – и на века сохранил свою значимость для обороноспособности страны, в достижении её ратных, про-



мышленных, технологических и научных триумфов, в развитии и укреплении добрых, партнёрских отношений с другими государствами...

...Мы продолжим наращивать обеспечение надводных и подводных сил, морской авиации, оснащать корабли высокотехнологичными средствами нового поколения и гиперзвуковыми ракетными комплексами, совершенствовать и укреплять береговую инфраструктуру, развивать системы разведки, наблюдения и противовоздушной обороны на ближних и дальних рубежах.

Обращает на себя внимание заявление американской администрации и правительства Германии о планах размещения с 2026 года на территории ФРГ американских комплексов высокоточного ракетного оружия большой дальности.

В зоне его досягаемости окажутся важные российские объекты государственного и военного управления, наши административно-промышленные центры и оборонная инфраструктура. А полётное время к

целям на нашей территории таких ракет, которые в перспективе могут быть оснащены и ядерными боеголовками, составит порядка десяти минут...

...В случае реализации Соединёнными Штатами Америки подобных планов будем считать себя свободными от ранее взятого на себя одностороннего моратория на развёртывание ударных средств средней и меньшей дальности, включая повышение возможностей береговых войск нашего Военно-Морского Флота.

Сегодня разработка ряда таких систем находится у нас на завершающей стадии. Будем принимать зеркальные меры по их развёртыванию с учётом действий США, их спутников в Европе и в других регионах мира...

...Благодарю за доблестную службу. Желаю вам новых побед в исполнении стоящих перед нами поистине исторических, судьбоносных задач.

Слава Военно-Морскому Флоту! За Россию! Ура!».
/Кремлин.ру – официальный сайт Президента РФ/



Вот он – хлеб 2024 года!

ПРИВЕТСТВУЯ героев страды, глава района Андрей Палий подчеркнул, что, несмотря на серьезные природные капризы на протяжении всего цикла роста зерна от посева до уборки, нынешний урожай не хуже предыдущего. Всего наши хлеборобы собрали более 388 тысяч тонн озимых колосовых и зернобобовых культур при средней урожайности озимой пшеницы 70,1 центнера с гектара и ячменя – 77,1 центнера с гектара. Все это благодаря кропотливому труду сельских тружеников и высокой культуре земледелия, которой издавна славится тимашевская земля.

Праздник урожая, когда собран и обмолочен последний колосок, большинство из нас, кубанцев, с нетерпением ждало с детства, ассоциируя его с чествованием лучших хлеборобов, скачками, концертами и мороженым. Сегодня же, сказал Палий, это торжество мы из-за известных ограничений проводим в стенах концертного зала, компенсируя их своим душевным теплом и огромной, сердечной благодарностью тем, кто кормит нас самым главным человеческим продуктом – хлебом!

Глава района в своей речи упомянул наших бойцов СВО, благодаря которым мы вообще можем сегодня выращивать урожай и надеяться на мирное будущее: «Поэтому День урожая и их праздник тоже. Мы также благодарим всех, кто вывозил хлеб с полей на тока и элеваторы, кто охранял его от огня и расхитителей, кто кормил хлеборобов, кто быстро ремонтировал им технику. Словом, всех, кто причастен к жатве».

Напоследок Андрей Палий пожелал всем присутствую-

«ХЛЕБ ВСЕМУ ГОЛОВА»

Большой тимашевский каравай-2024

В минувшую субботу в прохладном зале районного Дома культуры состоялось чествование тружеников, участвовавших в уборке зерновых колосовых культур во всех наших аграрных хозяйствах.



Вот они – герои нашей жатвы 2024 года.



Кубок победителя, как всегда, у хлеборобов «Руси».



Казачьи перепевы.

диционно достигли труженики АО САФ «Русь».

Второе место у коллектива КФХ Василия Онищенко с результатом 77,8 ц/га.

На третьем месте среди крупных хозяйств ООО «АгроРост» с 74,4 центнера с гектара.

В соревновании между агроколлективами с посевной площадью от 501 до 2000 га на первом месте труженики КФХ С.Н. Кирияненко с 89,9 ц/га.

На втором месте коллектив ИП Е.Н. Трондофилиди с 78,1 центнера с гектара.

А третьими в этой категории хозяйств стали работники КФХ Д.А. Бурда с 74,5 ц/га.

Среди организаций всех форм собственности с посевной площадью от 201 до 500 га на первом месте коллектив ООО «Нива» с урожайностью 79,5 ц/га.

Второе место здесь заняли хлеборобы из ООО «Медведовские сады» с 78,9 ц/га.

А на третьем месте КФХ А.Г. Бурды с урожайностью 74,1 центнера с гектара.

Заключали список передовых агропредприятий хозяйства с посевной площадью до 200 га, где в лидерах КФХ Ю.И. Литвякова с урожайностью 78,5 центнера с гектара.

Второе место у КФХ А.А. Штангея с 73,7 ц/га, а на третьем – работники КФХ А.В. Оноприенко с 73,4 ц/га.

На торжестве также был отмечен труд передовых комбайнеров, водителей и механизаторов, показавших высокие результаты в труде. Им были вручены Почетные грамоты и памятные медали.

Праздничную атмосферу в зале, где чествовали хлеборобов, своими песнями и хореографией поддерживали самодеятельные артисты.

А. ЛАГУТИН.

Фото автора.



Славные наши сельские ветераны – на первых рядах.



Хвала рукам, что пахнут хлебом.

Za мир без нацизма! Победа будет за нами!

САМОМОБИЛИЗОВАННЫЕ ТЫЛЫ

**Чистота – залог здоровья.
На фронте – тоже**

Л.Н. Киселёва, мать погибшего в зоне СВО Киселёва Александра:

«Вот так вчера нарезали (на снимке)... ленты для маскштей... На снимке – главный помощник... Это щенок, которого глава района Андрей Палий подарил под Новый год Все-володу» (младшему сыну Л.Н. Киселёвой – ред.).

Мамы погибших героев комплектуют индивидуальные пакетики сухого душа, который очень востребован в зоне СВО. Сухой душ, сделанный Ларисой Николаевной Киселёвой при активном участии её младшего сына Все-волода, уже используется бойцами на передовой. Ранее мы сообщали, что Все-волод на подаренные деньги на День рождения – ему исполнилось десять лет – купил материалы для армейского сухого душа.

Очередная партия сухого душа (на двух снимках) подготовлена Алённой Владимировной Доценко и ждёт своей отправки за ленточку. И это ещё не всё.

Работа в этом направлении продолжается.

Кстати, что из себя представляет сухой душ, как изготавливается? «Антиспруту» рассказала Л.Н. Киселёва. Специальный материал типа губки, примерно как лист А4, пропитывается специальным гелем. Боец добавляет на этот отрезок материала до 5 мл воды (5 грам-



мов). Трет в руке, образуется пена. Этой пеной на ткани обтирается. Затем сухим одноразовым полотенцем на тканевой основе вытирается. Дополнительных смываний не требуется – тело чистое.



Гель подходит для ухода за лежачими больными.

Небольшой канистры гелевого концентрата хватает почти на 500 пакетов сухого душа.

Вот такая она, «соточка»



Ирина Наделяева.
Фото из архива «Антиспрута».

В станице Роговской каждый понедельник проходит благотворительная акция «Соточка». Роговчане донатят по 100 рублей. Данные средства плюсуются в общую копилку на закупку необходимого для наших бойцов. О ходе акции в группе постоянно рассказывает Ирина Наделяева, член общественно-го совета: «Суммы разные – от 100 до 1000 рублей. Любая помочь тыла для наших ребят очень нужна, важна. Они за ленточкой рискуют жизнями ради нас с вами.

А еще роговчане плетут маскировочные сети, делают сухой душ, собирают в «Корзины помощи» продукты питания, питьевую воду и газовые баллончики, шьют белье, приносят выращенную на своих огородах картошку и початки кукурузы, записывают теплые видео бойцам и пишут им письма... Приносят все это в станичный пункт сбора помощи «Крылья добра», где их ждут ангелы добра. Спасибо всем, кто помогает».

x x x

«Летняя вечерняя площадка «Старт» в МБОУ ООШ №21 наполнена не только интересными развлечениями, но и важными делами. Юнармейцы и активисты школы посетили волонтёрский штаб «Крылья добра» в станице Роговской. Принесли питьевую воду и сладости для бойцов СВО, влажные салфетки и др. Надежда Юрьевна Мозговая (на снимке), мать погибшего героя-станичника Демьяна, рассказала о работе штаба. Мальчишки и девчонки поучаствовали в плетении сетей – дети обвязывали уже готовую сеть «птичками». Верим, что каждый узелок, завязанный их руками, – чья-то спасенная жизнь!».



Бессмертный полк

МИХАЙЛИЧЕНКО Владимир Сергеевич

(4 августа 1996 года – 17 июня 2024 года)

Подписал контракт, в/ч 47053, 51 ОРБ третий армейский корпус, Южный военный округ. Погиб в ходе боевых действий в районе населенного пункта г. Клещеевка.

Представлен к ордену Мужества. Орден вручен на вечное хранение отцу погибшего героя.

Депутаты Совета муниципального образования Тимашевский район выражают глубокое соболезнование семье депутата Натальи Владимировны Гулий в связи с гибелью Михайличенко Владимира Сергеевича.

Разделяем Вашу боль. Надеемся, наша поддержка поможет Вам пережить эти печальные дни.

На 78 году ушел из жизни Почетный гражданин города Тимашевска

ЧЕРНЫШЕНКО Александр Александрович

Его знали в Тимашевском районе как партийного, советского работника, хозяйственника – в советское время, и, как главу района, – в современный период.

Публикация из брошюры «Кто есть кто в Тимашевске?», 2008 г., стр. 15-19;
из книги «Тимашевск: между прошлым и будущим», издание пятое, 2014 г., стр. 341-345,
изданными коллективом редакции «Антиспрута».

«ЭТО БЫЛИ МНИМЫЕ ЛИДЕРЫ»

/Чернышенко А.А./

Александру Чернышенко на роду была написана крестьянская доля. И он от нее за малым исключением не пытался уйти. Семья, из которой он произошел, – обычные медведовские крестьяне, приметные, может быть, что мать работала на комбайне, еще довоенном «Сталинце».

Перед оккупацией комбайны угнали подальше в камыши, сосед полицай два раза приводил немцев, все не мог уговорить: вот она, восемь лет комбайнера, кому как не ей знать, куда все попрятали. Немец наводил пистолет, но в конце концов ее оставили в покое, мать троих детей, среди которых Александра еще не было. Он явился миру сразу после войны, когда отец пришел с фронта, жизнь наладилась, семья пополнялась, детей было трое, стало семеро...

В десять лет он помогал сестре-тетянице выпаивать на ферме телят. С тринадцати лет: то воду доставлял питьевую, то на току работал – обычное занятие сельских ребят 50-60-х годов в летние каникулы.

А соблазн оставить крестьянскую среду был у него в армии, где служил механиком-водителем танка. Захотелось ему стать боевым офицером, но, наглядевшись, как он сам говорит, офицерского самодурства, вернулся домой и пошел от колхоза учиться на агронома.

И был он агрономом дальнего отделения в огромном колхозе «Путь к коммунизму», а потом бригадиром на хуторе Ленинском, где не только производство, а вся жизнь хутора на бригадире и замыкается – то похоронить, то в армию отправить, то свадьбу справить, то школу подремонтировать, медпункт, магазин... То есть еще в ту пору находился он в кругу социальных проблем. А начал с 1976 года уже 30-летний секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму».

Еще имел он опыт работы зампреда по кормам, там был подъем в четыре, до койки добирался к полуночи.

Так что колхозную жизнь знал с разных сторон. И вот со всем своим трудовым багажом в августе 1984 года вскоре после образования АПК «Кубань» становится он председателем



Чернышенко А.А.,
глава Тимашевского района: июль 1995 – декабрь 2000 года.

колхоза имени Димитрова. Там как раз томился в партогорах Владимир Журавель, который встретил нового председателя мольбою: надоело в секретарях, дай любую бригаду, я ее самой лучшей сделаю. И сделал. Потому что стал на своем месте, и душа его не зря туда тянулась.

Сам Чернышенко идти в Димитрова не хотел, был под завязку завален медведовскими делами, но ослушаться было нельзя: начальство хоть и не грозило расстрелом, но так чеканно выговаривало известную тогда фразу: «Положишь партбилет на стол», что звучало почти как одно и то же.

В Димитрова при нем хутора связали асфальтом, потянули газ, – в общем, в целом как будто получалось, поскольку уже через два года – в 1986 году вызывают его первый секретарь райкома КПСС Александр Маслов и заместитель гендиректора АПК «Кубань» по производству Анатолий Никишин (они тогда шли как бы нога в ногу, демонстрируя единение и согласие – политическая власть и власть производственно-финансовая) и предлагают ему занять должность председателя райисполкома.

Он работает предиком с 1986 по 1991 год, в аккурат до самого злосчастного ГКЧП – неуклюжей попытки политического переворота в стране. Новый глава района Виктор Квач пришел и объявил ему, что он уже не предик, подкрепив свое утверждение предъявлением постановления губернатора края Василия Дьяконова. Так Чернышенко остался без работы, однако через месяц тот же Виктор Квач предложил ему стать директором «Садовода», на что Александр Александрович дал согласие и работал пять лет, в течение которых в районе сменились несколько глав района, пока стезя эта не подступила к самому Чернышенко.

И бывший глава Тимашевского района Алексей Багмут уже в качестве председателя Законодательного Собрания края вместе с губернатором края Евгением Харитоновым приехали 3 июля 1995 года в Тимашевск и объявили Александру Чернышенко: мы тебя ставим главою района. И он приступил, а на следующий год были выборы главы, которые закончились в его пользу, после чего он управлял до 2000 года.

– Александр Александрович, у вас получилась любопытная административная практика. Примерно по однаковому отрезку времени – по пять лет вы были сначала председателем райисполкома (1986-1991), потом главою района (1995-2000). Какая работа интереснее?

– Безусловно, первая. Но дело не в работе, а во времени. Вспомните, ведь тогда был АПК «Кубань», весь район стал огромной площадкой для хозяйственного эксперимента, который проводился по инициативе Политбюро ЦК КПСС, и за которым следила вся страна. ЦК не жалел денег, в агрономии и зоотехнии осваивались передовые технологии, было кому завидовать нашей технической оснащенности, урожай росли и становились выше всех в крае, надо же, строился перерабатывающий комплекс весь в импортном исполнении, налаживалась торговля. Интереснейшая и плодотворная была работа, открывались захватывающие дух перспективы.

И вот пять лет спустя я прихожу на должность главы и не узнаю района: он разбомблен, растищен, среди руководителей пошла эрозия как эпидемия, лишь иные из них, ничего не скажешь, не сдавались до последнего – Александр Демченко, Виктор Корчагин, Виктор Светлов, долго держался Владимир Попов, Маркс Акимочкин...

Когда хозяйства находились под эгидой АПК «Кубань», все было нормально, но после ГКЧП пошла тенденция все передавать в частные руки. Сколько пришлось биться за «Тимашевский» (что возле «Индустриального») – все равно его раздербанили. У этих хозяйств слабая основа. Еще предиком я говорил руководителям: почему не помогаете людям строиться? Государство, говорят, построит, когда надо будет. И если в Медведовской, Роговской строили по 120-150 частных домов в год, то в «Кубанце» – два-три, а в «Красносельском» и вовсе не строили.

С начала реформ «Кубанец» с благословения руководства раздробили на кооперативы. И пошли распри.

(Окончание на 5 странице).

Соболезнование

Глава муниципального образования
Тимашевский район Андрей Палий
в своём телеграм-канале сообщил:

«Печальная новость – ушел из жизни Чернышенко Александр Александрович. Коренной кубанец, уроженец станицы Медведовской. Человек, которого в Тимашевском районе знают все. Работал в колхозах «Путь к коммунизму», имени Димитрова, пройдя путь от тракториста до управляющего отделением и председателя. Со второй половины 1980-х и до 19 августа 1991 года Александр Александрович был председателем Тимашевского райисполкома, с 1995 по 2001 год возглавлял Тимашевский район – в самые непростые времена. В 2003 году был назначен заместителем главы района по социальным вопросам. Ведь работать с людьми – его стихия.

Когда провожали его после девяти лет работы в этой должности на заслуженный отдых, было сказано много добрых слов. Потом Александр Александрович еще пять лет заведовал музеем семьи Степановых.

Душевный, строгий, справедливый, отзывчивый, энергичный. Его большой трудовой и жизненный опыт всегда был востребован. Выйдя на заслуженный отдых, не мог оставаться в стороне от общественных дел – возглавил районное отделение краевой общественной организации «Герои Отечества». В Тимашевском районном казачьем обществе войсковой старшина Чернышенко Александр служил председателем совета стариков.

Был удостоен звания Почетный гражданин города Тимашевска. Ветеран труда, награжден медалью к ордену «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью за вклад в развитие Кубани» III степени.

Большая, красавая жизнь хорошего человека, которую он целиком отдал родному району и его жителям. «Даже если мы были с ним не согласны, все равно его любили и уважали», – так говорили о нем коллеги и простые люди.

12 августа Александру Александровичу Чернышенко должно было исполниться 78 лет. Выражаем глубокие искренние соболезнования родным, близким. Светлая Вам память, Александр Александрович».

Соболезнование

Глава Тимашевского городского поселения Николай Панин:

Скончался Почетный гражданин города Тимашевска, наш известный земляк Чернышенко Александр Александрович. С 1995 по 2001 год он возглавлял наш муниципалитет. В непростое время на его долю выпало развитие Тимашевского района. Несмотря на тяжелые времена, Александр Александрович безуспешно справился с любыми задачами. Позже был директором музея семьи Степановых. Часто встречался с жителями, решал их проблемы. Знал все о нашей малой родине. За свой труд Чернышенко Александр был награжден медалью к ордену «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью «За вклад в развитие Кубани» III степени, имел звание «Ветеран труда».

Это большая утрата для нашего города, для нашего общества. Выражаю искренние соболезнования родным и близким.



Соболезнование

Коллектив редакции газеты «Антиспрут» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни Чернышенко Александра Александровича.

«ЭТО БЫЛИ МНИМЫЕ ЛИДЕРЫ»

/Чернышенко А.А./

(Окончание. Начало на 4 стр.).

Если мы друзья, мы поможем друг другу техникой, семенами, а если у нас неприязнь, то, как говорится, фиг вам. Какое было хозяйство, куколка! Теперь «Кубанца» нет.

– Там была молочная ферма, детище Героя соцтруда Николая Ивановича Ногайцева. Беспривязное содержание, доильный зал, каких тогда ни у кого не было, великолепная продуктивность...

– От молочной фермы ничего теперь не осталось, металл весь вывезли, от навесов только воспоминания. Видел бы Николай Иванович...

– Вы были главою около пяти лет. Какое у вас было ощущение: что дело постепенно налаживается или, наоборот, все больше вываливается из рук?

– Вываливается. Безусловно, мы ездили по хозяйствам, проводили собрания помногу часов до глубокой ночи пытались убедить людей, что надо держаться вместе, и хотя вроде мы начальники, но ничего не могли, только уговаривать, а голосуют, то есть, говорят «да» или «нет» – люди. И мы видели, что как только в Незаймановке проголосовали «нет», за две ночи после этого не стало фермы и полевого стана!

Воровство приняло тотальный характер. Повсюду стали тащить все, что ни попадет. На металлом – так на металлом. В том же «Тимашевце» стояло 17 поливальных установок – за неделю от них ничего не осталось. И

главное, дела шли хуже некуда. Фермеры у колхозов стали воровать горючее, спаивали колхозных механизаторов, чтобы вспахали, убрали – своей же техники не было.

Урожай, надои резко пошли вниз. Вспомнить, как мы пытались спасти коров в «Красносельском», собрали актив, упрашивали: «Ну давайте раздадим хотя бы по три коровы! Потом нашелся сердобольный человек в лице Анатолия Солдатова, передали ему 180 коров, они уже стоять не могли, лямками их поддерживали.

– Тем не менее, реформы вынесли наверх новых лидеров, которые стремились занять ведущие позиции в хозяйствах...

– Это были не подлинные лидеры, их так и называют лжелидеры, ни один из них не сплотил людей, не повел и не добился успеха на земле. Потому что эти «лидеры» искали прежде всего личную выгоду, вот в чем дело. В Роговской начали с того, что убрали из председателей Александра Тадеева, который работал нормально. Выдвинулся в лидеры Николай Макаренко, бывший шофер, потом зоотехник, он заявил с трибуны, что все плохо, а вот мы сделаем хорошо. Три года проработал – половины хозяйства не стало, половину коров вырезали при этой зоотехнике. Поля перестали удобрять, засевать – и поползло. Потом пришел Иван Гарькуша, тот вообще ни рыба, ни мясо, его сменил Лукоянов... И нет хозяйства. Люди оказались брошенными.

– «Красная звезда», как известно, тоже погибла, но ведь там как-то по-другому получилось, там фермеры сегодня представляют силу.

– В Незаймановском главные специалисты взяли землю большими участками – по 100-200 гектаров. И другие брали, и муниципальной земли себе прирезали в аренду, там теперь 104 фермера, и все делается по-умному. В первые годы они тоже действовали как бы сами по себе, но потом к ним явилось понимание, что каждый сам по себе – они не выживут. Когда пришел глава поселения Григорий Ковтун, будучи сам фермером, он всех объединил. Здесь фермеры стали основной силой, которая помогает администрации решать на хуторах социальные проблемы, связанные со школой, детсадом, водопроводом и прочими делами.

Хотя и в Незаймановском для многих реформы обернулись драмой. Около пятисот человек высвободились с расформированием колхоза и остались не у дел, особенно из животноводов. Они вынуждены были пересесть на свои сорок соток, и с их помощью выживали.

– В 2000 году вы проиграли выборы и расстались с полномочиями главы. Хотя с выборами было что-то странное, какое-то недоразумение из-за одного голоса в доме-интернате, на какое-то время все повисло и, кажется, никто не знал, что делать, уже и 2001 год настал...

– И начался день инаугурации гла-

вы; но в должности находился я, тогда как по чьему-то замыслу должен быть другой. Наконец, все встало на свое место.

– Вам было обидно уходить таким образом?

– Причем здесь обидно? Я никогда никаких обид ни на кого не держал. Вон когда Квач пришел с бумагой от Дьяконова, я встал, пожал ему руку и ушел. А когда оставлял должность главы, было досадно, что время для управления районом мне доставалось самое скверное. Даже к моему уходу начинало чувствовать, что время хоть медленно, начинает меняться. Выстраивается законодательная система. Хотя вот уже 2007 год – но все еще стабильности нет, и по сей день не ясно, что происходит в тех же «Тимашевце», Роговской, «Кубанце».

– Уже немало лет вы занимаетесь в районе социальными проблемами.

– В свое время меня пригласил на эту работу бывший тогда главою Геннадий Булатецкий. Он сам когда-то в течение девяти лет был председателем сельского Совета и, наверное, исходил из того, что мне знакома работа на селе с людьми. Эта работа непростая, ты как между молотом и наковальней: с одной стороны закон со своими не очень четкими параграфами, с другой люди со своими нуждами.

– Новый глава не захотел перемен на вашем месте. Выходит, получается?

– Со стороны виднее.

Беседовал Г. ТАМБИЯНЦ.

БАЛЛАДА О ПОДВОДНИКАХ

ТРЕЗВОСТЬ

(Продолжение. Начало в №27 за 25 июля 2024 года).

В незнакомый порт Очамчири «М-62» пришла утром 6 ноября.

Ночью в бухту еще пришли две «малютки» и три больших морских охотника, а рано утром 7 ноября около пирса, где стояла «М-62», отшвартовалася теплоход «Котовский». «Малютка» пришлое перешло к другому узкому мостику, сооруженному, видимо, еще рыбаками из деревянных свай и досок. Для командного состава на «Котовском» отвели несколько кают.

Во второй половине дня подводники с радостью узнали, что в Москве на Красной площади в честь 7 ноября состоялся парад наших войск. С трибуны мавзолея В.И. Ленина Сталин приветствовал советских воинов и провожал их на фронт. Это известие удивило и обрадовало подводников. Восторженному разговору в тесных отсеках на подводных лодках, в корабельных кубриках и в командирских каютах-компаниях, в казармах среди военнослужащих на берегу и вольнонаемных, обслуживающих вновь образованную базу, не было, казалось, конца. Это было как раз то, что всегда нужно в трудное и тревожное время не только защитникам Москвы, но и морякам, уходившим на защиту морских рубежей в растревоженное войной море. По такому случаю и в связи с праздником Великого Октября командиры подводных лодок, прибывших из Балаклавы и вернувшихся из похода, решили провести в городе вечеринку. Отправился на нее и старший лейтенант Воробьев. Уходя, он предупредил Кононова, что оставляет его за себя командиром подводной лодки. На Воробьеве была парадная форма одежды.

«Можно было бы одеться и поскромней, — подумал Кононов, провожая командира. — Праздник, конечно, но ведь на передовой гибнут люди...».

Вечером лейтенант Кононов заступил дежурным по дивизиону подводных лодок, а старшина электриков Иванов — дежурным по «М-62». Кононов обошел подводные лодки дивизиона, проверил, как несут службу вахтенные, и вернулся в дежурную каюту на «Котовском». Размышляя о том, что с командиром творится что-то неладное, он присел на койку и незаметно для себя заснул.

А ночью Кононова разбудил Иванов. Лейтенант с трудом раскрыл спящие от сна глаза и увидел близко от своей подушки серое, с испуганными глазами лицо Иванова. Сон мгновенно пропал.

— Что случилось? — тревожно спросил лейтенант.

— Воробьев застрелился, — ответил одними дрожащими губами Иванов.

Кононов, как ужаленный, вскочил с койки. Он вспомнил, что вечером Воробьев

предупредил его, что он, Кононов, остается за командира, а он, Воробьев, отправляется на вечеринку по случаю празднования 7 ноября. Она должна состояться в городе на квартире у механика «М-36» Демиденко. И вот такое...

...После завтрака пришли Кононов и Иванов. Лица у них были хмурыми, подводники насторожились. Лейтенант поднялся на мостик и тяжело опустился на командирское сиденье под козырьком. Он был расстроен, лицо его осунулось. Иванов пригласил на мостик всех членов экипажа. Кононов оглядел их невидящим взглядом.

трагической судьбе команда, члены экипажа, увы, не поверили в это сразу. В одно не могли поверить — в случайность. Они могли обвинить своего командира в муштре, в карьеризме, высокомерии, под горячую руку назвать службистом, белой костью, вельможей, но обличить его в небрежности или малодушии, они были не в силах, не могли. За исключением разве что Солова... И еще, может быть, лейтенанта Кононова.

«Как он, наш командир, мог допустить такую оплошность: держать заряженный пистолет в кармане, да еще во время танцев и пирамид? — недоуме-

ли. Командир «М-60» Кудрявцев в отведенном ему квадрате у берегов противника форсировал минное поле и атаковал неприятельский караван. Утопив танкер, груженный румынской нефтью, и спасаясь от преследования неприятеля, он зашел на минное поле. А когда он стал выходить из его зоны, подорвался на мине. «Малютка» потеряла ход и управление. А кругом — сторожевые корабли и морские охотники противника. Но экипаж «малютки» не дрогнул. Он устранил повреждения, и час тому назад «малютка» отшвартовалась рядом с «Котовским».

во время приближающейся грозы.

— Какую историю? — охрипшим голосом переспросил Воробьев.

— Ты будто не знаешь? — вскинув голову, резко проговорил Филатов. — Скажи еще, что радиограмму не получал, ту, в которой Кудрявцев просил о помощи?

— Чепуха какая-то! Откуда все это взяли? — все еще на что-то надеясь, но уже не очень уверенно отировался Воробьев. Его лицо выделялось в темноте белым пятном.

— Кудрявцев показал подтверждение твоего радиала о приеме радиограммы комиссару — вот откуда! И ты, командир боевого корабля, мог так трусливо поступить? — презрительно выпалил Филатов в лицо Воробьеву.

Воробьев глухо застонал, схватился за голову и закачал ею, как безумный.

— Но я не надеялся уже, что «шестидесятая» еще не погибла, что Кудрявцеву удалось выбраться. Я и сам только что вырвался из этого ада! Зачем же было мне снова лезть на минное поле? Чтобы окончить жизнь бесславно?

— Ты все время ищешь славы за счет других. А он славы не искал. Он искал в море противника, и он его нашел. И победил! А тебя звал на помощь, когда попал в беду. Взвывал, как к другу, к брату. Ты ходил по минному полю?

Ходил во имя нашей общей боевой славы и победы? Он ходил, а ты спасал свою шкуру! Ты бросил друга в беде, предал его...

Воробьев стоял, опустив голову и плечи, и молчал. Потом точно встряхнулся, спросил:

— Что же мне теперь делать?

— Не знаю, — умерив свой пыл, отчужденно ответил батальонный комиссар. — Но ты предстанешь перед судом чести и расскажешь все, как было, а суд решит, как тебе быть. Время-то военное...

— Покаяться, значит, как нашкодивший школьник? Нет уж, увольте, — с презрительной иронией ответил Воробьев. И после паузы добавил: — Я с таким трудом добился высокой выучки экипажа, а теперь все это зачеркнуть?

— Ты все зачеркнул своим низким поступком. Все, что ты делал, оказалось блефом. Или ты готовился к парадам? Ты даже чести экипажа своего не пощадил. Не спросил у членов экипажа: согласны ли они бежать с поля боя! Так что если судить трезво, то у тебя нет больше морального права людьми командовать. Это я тебе говорю по нашей старой дружбе. Мы все жестоко ошиблись относительно тебя, Алексей!

Воробьев, опустив понуро голову, молчал. Молчал и Филатов. Он думал о том, как заблуждались его друзья и командование бригады, счи-



Фото с Yandex.ru

— Сегодня ночью от случайного выстрела погиб наш командир, — сказал лейтенант. Голос его задрожал, судорожными глотками он пытался подавить нахлынувшее волнение, но больше ничего произнести не смог. Наступило тягостное молчание. И лишь спустя несколько минут он, овладев собой, рассказал про вечеринку в городе:

— Командир веселился вместе со всеми, танцевал с дамами. Но когда снова сел за стол и полез в карман брюк за носовым платком, платок зацепился за спусковой крючок пистолета, который лежал у него в том же кармане. Произошел выстрел.

Наступило тягостное молчание, рассказ Кононова поразил подводников. Смерть Воробьева не укладывалась с образом их командира. Вчера он был, а сегодня его уже нет. Весь вечер 7 ноября они жили известием о волнующих событиях на Красной площади в Москве, под впечатлением состоявшегося парада, на котором присутствовал сам Сталин. Рождались светлые надежды на скорые благоприятные перемены на фронтах — а их командир, их предводитель и надежда в бою Воробьев истекал кровью, умирая от случайного выстрела... И никто из них, членов боевого экипажа, которым он командовал, за исключением лейтенанта Кононова и главстаршины Иванова, ничего об этом не знал до 8 ноября.

Вопреки казалось бы, естественным чувствам неверия о

вал Солов. Ведь не к парадам, а к войне мы с ним готовились все эти годы».

«Воробьев знал, как надо обращаться с оружием. Положить в карман брюк пистолет с снятым предохранителем? Невероятно!», — размышлял Облучков.

«Воробьев два дня назад отдал мне свой пистолет, чтобы я его почистил. Он лежал в моем ящике в акустической рубке. Откуда взялся пистолет, который выстрелил в его кармане?», — подумал Усачев. Подумал, но не сказал.

Недоумения, сомнения и в конечном счете — скорбь и глубокая печаль. Умер Воробьев. Вчера он был, а сегодня его не стало. Экипаж «М-62» потерял командира, и это в такое тревожное, чрезвычайно трудное для Родины время!

Версия Кононова о гибели Воробьева, если это была его версия, казалась весьма правдоподобной. Но он или не знал, или умолчал о том, как в разгар веселья в квартиру Демиденко приходил батальонный комиссар Филатов. Он вошел в комнату после тоста «За тех, кто в море». Филатов извинился и сказал, что хочет добавить к тосту: «И за тех, кто сегодня, в день празднования Великого Октября, возвратился с победой!». Его дружно поддержали хрустальным звоном бокалов. Когда звон бокалов утих, Филатов добавил:

— Хочу вам сообщить, что с позиции вернулась «М-60», которая была на грани гибе-

тая Воробьевым смелым и умным командиром, надежным другом. «Когда он скатился так низко? Когда гонял свой экипаж «за крабом»? Но дело, конечно, не в «крабе», – Воробьев потерял чувство меры, его заело чванство. Люди говорили нам об этом, а мы не понимали, не поверили. Присяжно разглядывая Воробьева, он видел его теперь уже с другой стороны, и в Филатове боролись теперь два чувства к этому человеку: жалость и презрение. Поймав себя на этом, Филатов сухо сказал:

– Ты, когда в город идешь, пистолет с собой берешь?

Воробьев вздрогнул, отрицательно покачал головой и удивленно посмотрел на Филатова, охрипшим голосом ответил:

– Только, когда иду на дежурство...

– Ну что же, по старой дружбе... На, вот возьми мой. На всякий случай. Время военное, всякое может случиться, – многозначительно сказал Филатов и сунул в руки расстягнутого Воробьева пистолет. Затем круто повернулся к нему спиной и быстро зашагал в сторону базы подводных лодок.

Проводив отчужденным взглядом Филатова, Воробьев с минуту смотрел в темно-синее небо на звезды, до боли в пальцах сжимая пистолет. Затем снял его с предохранителя и сунул в карман брюк вместе с носовым платком. Он вернулся в комнату, где продолжалось бурное веселье, и снова сел за стол на свое место. Мысленно возвратившись к разговору с Филатовым, он почувствовал, как его лицо покрывается крупными пятнами и каплями пота. Он потянулся рукой в карман, за носовым платком, нашупал злоуполучный пистолет. В разгаре общего веселья прозвучал роковой выстрел.

Похороны Воробьева были назначены на 9 ноября. Оставшееся до объявленного часа время ушло на подготовку к проводам командира в последний путь. Гроб с телом покойного был установлен в клубе моряков на территории базы подводных лодок. Простились с командиром «малютки» пришли моряки с других подводных лодок, с морских охотников, жены командиров и подводников сверхсрочной службы. Усачев, Силов, Азарьев, Минасенко, Облучков, Сажин стояли у гроба попеременно в почетном карауле.

«Люди привыкли верить в случайность, – стоя у гроба командира, мучительно размышлял Андрей. – А не вернее ли будет считать, что и простая на вид случайность имеет свою реальную закономерность, свойственную только ей, этой случайности, и ее закономерность не подвластна нашей воле и рассудку?..».

Он оконул мысленным взором годы мирной своей жизни, первые, не очень удачные шаги на военной службе, дни боевой учебы. С каким трудом он открывал для себя секреты и правду жизни. А теперь вот заявила о себе еще и война: скрежетом минрепов о борту корабля, плавающими в море минами, взрывами глу-

бинных бомб над головой и под килем подводных лодок, их гибелью, и вот смертью командира. Это что? Так приходит трезвость?

Воробьев лежал в гробу как живой. На нем был новый, парадный костюм с золотыми нашивками старшего лейтенанта, и выглядел он в этом костюме все таким же стройным и красивым, каким был при жизни. Аккуратно расчесанные русые волосы были уложены гладкой прической назад. Выражение спокойствия и достоинства застыли на его лице – и не было ни малейших признаков смерти. Казалось, вот-вот дрогнут его веки, и командир откроет глаза. Лишь в углу его рта пряталась едва заметный кусочек розовой ваты – знак застывшей в жилах еще недавно горячей крови и остановившегося сердца.

Похоронили его со всеми воинскими почестями на городском кладбище, на высоком кургане, с которого открывался широкий вид на море.

ХХХ

Мысли о новом командире «М-62» больше всех мучили комдива Клынина. Клынин после долгих раздумий пришел к комиссару Колобаеву в каюту. Следуя привычному ходу мыслей, вспомнили сначала Воробьева.

– У старшего лейтенанта Воробьева были все положительные данные: требовательный, дисциплинированный, опыт самостоятельного плавания, – заметил Клынин. – Вступительные задачи корабль сдал на «отлично». – Очень много сделал для морской выучки личного состава «малютки»... Чем ни кандидат был в флагманские специалисты, а то и на должность начальника штаба! – подражая интонации комдива, передразнил его Колобаев.

– Ну что ты иронизируешь? – насупился Клынин. – Это мы с тобой виноваты, что не сумели сберечь такого командира.

– Да, мы виноваты. Но он же боевой командир, а не хрустальная ваза, чтобы его беречь! – недовольно ответил Колобаев. И заключил: – Карьрист он, шкурник.

– Теперь легко вешать любые ярлыки. Но не о поступке я веду речь, – уточнил комдив. – Тут все ясно. Я говорю о том, что мы с тобой из перспективного командира сделали чистоплюя.

– Вот, вот, ты опять за свое. «Сдал на отлично». Да не он сдал, а экипаж «малютки», которой он командовал. И было это во время игры перед войной. А когда дело пошло не на жизнь, а на смерть, то он первый экзамен же провалил. Экипаж его выдержал, а он нет. Вот и выходит – чиновник он. Любим мы таких вот парадных командиров. А ведь нам нужны труды.

– Что же, убедительно, – выслушав комиссара, отметил, скромно улыбнувшись, комдив. – Будем считать твои выводы глобальной проблемой, трезвой оценкой роли командира в ходе подготовки на право занимать место на ходовом мостике корабля. А теперь давай решать нашу ближайшую проблему. Кого мы все же назначим командиром на «М-62» вместо Воро-

бьева? Будем придерживаться твоей идеальной концепции: чтобы новый командир смело повел корабль в бой, сумел зажечь в сердцах моряков жажду воинской славы, увлек за собой на подвиг...

– Конечно. Чем же такая концепция тебе не нравится? – улыбнулся Колобаев.

– Почему ты решил, что не нравится? Нравится. Вот вопрос: есть ли в бригаде такой идеальный человек? Как определить, что кроме отличных знаний военного моряка, он обладает еще такими высокими моральными качествами.

– Если подходить к выдвижению всесторонне, то, похожу, и найдется такой человек, – отметил комиссар. Колобаев и Клынин перебрали фамилии старпомов, штурманов, но не один из них не отвечал в полной мере требуемым качествам. Наконец комдив заметил:

– Ты ничего не сказал относительно Кононова. У него больше, чем у других, права занять должность командира на этой «малютке»...

– В моральном отношении, да. Скромный, выдержаный, трудяга. Но профессионально, как командир, Кононов еще не созрел. Мало у него опыта.

– Тогда кто же созрел по-твоему? – уже начал сердиться комдив.

– Старший лейтенант Малышев.

– Но он уже командует подводной лодкой «А-4». Какой же смысл переводить его с одного корабля на другой, тем более что по тоннажу они почти равны.

В бригаде в ту пору было несколько подводных лодок типа «А» (АЗ), закупленных в Америке еще в годы гражданской войны. В свое время это была достойная техника, но она постепенно устарела. «Агешки», как их прозвали подводники, были в сравнении с новыми кораблями очень тяжелыми, неповоротливыми. Они имели четыре отсека против шести отсеков новейших отечественных подводных лодок, а «малютки» к тому же обладали хорошим надводным и подводным ходом, значительно превышающим скорость «агешек», оснащены современными приборами, были более удобными и маневренными.

– Смысл есть. Во-первых, – подняв указательный палец правой руки на уровень своего лица, начал отсчет Колобаев, – дело ведь не в тоннаже, а в тактических данных корабля. Время подводных лодок типа «АЗ» давно прошло. Во-вторых, зачем хорошего командира держать на устаревшем корабле? В-третьих, легче найти замену Малышеву, чем подобрать достойного командира на «малютку». Вот это и будет решением нашей, как ты сказал, ближайшей проблемы.

Лейтенант Кононов послал боцмана на подводную лодку предупредить членов экипажа, чтобы все были на месте.

Подводники не заметили, как к пирсу подошли лейтенант Кононов и среднего роста, плотного телосложения старший лейтенант. На вид старшему лейтенанту было лет двадцать восемь – трид-

цать. Быстрая энергичная походка, сильные порывистые движения выдавали в нем сильного и волевого человека, незаурядного спортсмена.

Поташев подал команду «смирно», и после обмена приветствиями моряки окружили Кононова и его спутника плотным кольцом.

– Вот наш новый командир, Андрей Иванович Малышев, – просто, без всяких церемоний сказал Кононов.

То, что командир представился экипажу подводной лодки не перед строем, морякам понравилось. Малышев спокойно зашел на мостик и привгласил всех устраиваться кому как удобнее.

Вообще-то многие члены экипажа знали Малышева в лицо, другие слышали о нем хорошие отзывы. Прост, но подтянут и аккуратен, весел по-особому, мужественно красив, лицо бледное, слегка удлиненное. Глаза карие, волосы черные, гладкие. Удлиненные височки и продолговатый тонкий нос с небольшой горбинкой, твердые, яркие губы.

«Ну, точно Нахимов, – подумал Силов. – Только этот значительно моложе».

Действительно, сходство с Нахимовым, особенно в профиль, было поразительным. Друзья, командиры подводных лодок говорили ему в шутку, что хочешь, мол, или не хочешь, а быть тебе, Малышев, адмиралом...

Малышев сел на откинутый командирский стул и неторопливо повел беседу. Он то отвечал на вопросы, то как бы между прочим расспрашивал краснофлотцев по очереди: откуда родом, сколько служит на флоте, чем увлекается: рыбалкой или охотой, играет ли на баяне или скрипке, рисует или пишет стихи. Кто женат, у кого есть девушка – дома или здесь, на берегу, как относится к какому-либо вопросу, который приходил вдруг Малышеву на ум. Не обходилось и без шуток.

Беседа затянулась надолго, видно было, что экипаж Малышеву понравился. С командинрами он познакомился раньше и имел некоторое представление о каждом. Главного старшина Пирожинского знал по прежней совместной службе, много был на слышан о боцмане Поташеве, как образцовым хозяине корабля. Остальных предстояло узнать: одних – сегодня во время беседы, других – в ходе службы.

Внимание Малышева привлекли Усачев и Силов. Они, как ему показалось, занимали в экипаже не очень приметное с виду, но вполне обосновенное положение. Усачев – акустик, классный специалист, старослужащий, многолетний комсоргом, плавает почти наравне с Пирожинским, хотя срочной службы, родом из Москвы, заядлый шахматист. Силов – моторист, он же рулевой, отличный сигнальщик, волжанин. Помощник говорил, что Силов служит по третьему году, но в походах успел показать себя настоящим моряком, за время войны не раз спасал подводную лодку не только от вражеских атак, но и от верной гибели.

Усачев и Силов сразу приглянулись Малышеву: ребята – выдержаные, скромные. Усачев во всех отношениях моряк опытный, исключительно уравновешенный, и командир почувствовал это сразу. Силов вел себя во время беседы непонятнодержано. Он никаких вопросов не задавал, но Малышев все время чувствовал на себе его внимательный взгляд. Не такой, когда нарочито лезут в глаза, а как бы со стороны, незаметно изучающий. Слушая командира, Силов следил за каждым его жестом, и каждое его слово будто взвешивал. «Наблюдательный», – решил Малышев. – У этого паренька ничего мимо его внимания не пройдет. Парень, видать, смотрит на вещи трезво».

Силов же, слушая Малышева, думал о том, какими разными бывают люди, занимающие по сути дела одно и тоже общественное положение.

«Как много сделал Воробьев для выучки экипажа «малютки» – и ничего для того, чтобы сблизиться с людьми, – с горечью размышил Андрей. – Скорее, наоборот, будто нарочно отгораживался от нас стеною отчуждения. Совсем другого склада характер Малышева. Репутация доброго малого следует за ним повсюду, где бы он не появлялся. Вот и мы уже в него влюблены, хотя он еще ничего не успел сделать ни для нас, ни для корабля. С первой же встречи расположил нас к себе. Смелый, обаятельный человек!».

После беседы с подводниками Малышев спустился в центральный пост и в сопровождении Кононова осмотрел лодку. Осмотром он остался доволен: в отсеках было чисто, все вещи прибранны и закреплены по-походному. В первом отсеке торпедист Павел Облучков, готовивший для экипажа обед, спросил у командира о новом средстве борьбы, которое стали применять на флоте корабли против магнитных мин.

– Сразу видно, что минер, – одобрительно заметил Малышев и весело добавил: – средство очень простое, и суть его заключается в уничтожении магнитного поля вокруг корабля.

– Так это что: теперь на время похода будут нам индукционные катушки цеплять? – удивился Облучков.

– Да нет же, – засмеялся Малышев, обнажив в улыбке ровный ряд белых красивых зубов. – Все устройство смонтировано на специальном судне. К нему подходит корабль и принимает на борт особый кабель. Его протягивают вдоль корпуса корабля, пропускают по кабелю постоянный ток определенной силы, направления и напряжения. А приборы на судне регистрируют состояние магнитного поля. После размагничивания все убирают. Можешь идти в море, теперь магнитные мины не страшны!

– Здорово, – с восхищением ответил торпедист, – и главное просто...

– Гениальное всегда просто, – отозвался Малышев.

Н. РУКАВИЩНИКОВ.

г. Тимашевск.

(Окончание
в следующем номере).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

ПРОДАЮ ЛЕСОМАТЕРИАЛ. Тел.: 8-918-953-35-87.

ТРЕБУЮТСЯ:

электрик, слесарь. Зарплата достойная.
Обращаться: +7-918-933-08-50.ТРЕБУЕТСЯ в учреждение
уборщик служебных помещений (женщина).
Обращаться: 8-961-851-45-97.

ТРЕБУЮТСЯ:

В администрацию города Тимашевска ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ по благоустройству территорий. Обращаться по адресу: г. Тимашевск, ул. Красная, 100, каб. 24. Телефон: 8(861-30)5-15-19.

В МБДОУ д/с №5 города Тимашевска ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩНИК ВОСПИТАТЕЛЯ (няня), пятидневная рабочая неделя, зарплата по результатам собеседования. Телефон: 8(905)476-04-24 (Елена Витальевна).

НАПРАВЛЕНИЕ НА УЧЕБУ,
СТИПЕНДИЯ И ГАРАНТИРОВАННАЯ РАБОТА

Крестьянско-фермерское хозяйство предоставит девушкам направление на учебу по специальности – механизатор, гарантирует ежемесячную выплату стипендии в сумме 20 тысяч рублей.

Условие – по окончанию учебы отработать в КФХ не менее 5 лет.

Направление на учебу выдается по результатам собеседования и заключения соответствующего договора. Обращаться по телефону: 8-918-456-62-48.

За достоверность информации в объявлениях, а также качество, потребительские свойства товаров и услуг, рекламируемых в газете «АНТИСПРУТ», ответственность несет рекламодатель.

НОВОСТИ МЕСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА СЛЕПЫХ

ИНТЕЛЛЕКТ ПЛЮС ХАРАКТЕР

В конце июня в Краснодаре состоялся краевой конкурс команд интеллектуального современного искусства «Что? Где? Когда?» среди инвалидов по зрению. В конкурсе приняла участие 21 команда.

От Тимашевской местной организации приняла участие сборная команда «Сливки общества». Она состояла из участников Тимашевского (Юрий Герасименко, Анастасия Зайцева, Владимир Оголь), Брюховецкого (Андрей и Ирина Лукьяновы), Калининского (Виталий Петров) районов.

В конкурсе участвовали начинающие и опытные игроки. Турнир состоял из трёх туров по 30 непростых, а порою и каверзных вопросов, на минуту обсуждения в каждом. Тематика вопросов была разнообразной из всех областей знаний. Цель данного мероприятия – совершенствование социокультурной реабилитации и создание комфортных условий для развития интеллектуальных способностей инвалидов по зрению.

Участники команды получили удовольствие от игры, море позитивного настроения и драйва.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

С 17 июля в г. Кореновске стартовал краевой зональный этап Всекубанского турнира по футболу на Кубок губернатора Краснодарского края. Среди юношей 2013-2014 годов рождения участвовала и наша команда футболистов из МАУ ДО СШ №1 (тренер В. Ручкин). Парни завоевали 3 место в подгруппе и 6 место на зоне.

Двумя днями позже, 19 июля, в станице Динской прошел футбольный турнир на Кубок губернатора Краснодарского края среди юношей 2013-2014 гг. р., 2011-2012 гг.р. От МАУ ДО СШ №1 принимала участие команда футболистов (тренер Д. Мирзоев). Из восьми футбольных команд наша заняла 4 место.

х х х

С 15 по 17 июля 2024 года в г. Краснодаре состоялась XII летняя Спартакиада учащихся (юношеская) Кубани 2024 года по гребле на байдарках и каноэ. Сборная команда МО Тимашевский район заняла общекомандное 4 место. На дистанции 500 м, каноэ-двойка, девушки завоевали 3 место: Ева Рюмина, 2007 г.р., Алена Токарева, 2008 г.р. Тренеры: Е. Титова, К. Тугаев. Поздравляем наших спортсменов и тренеров!

Погода (по сводкам из Интернета)

Четверг, 1 августа, днем +30°, ночью +18°, малооблачно.
 Пятн., 2 августа, днем +32°, ночью +18°, малооблачно.
 Суб., 3 августа, днем +34°, ночью +20°, малооблачно.
 Воскр., 4 августа, днем +35°, ночью +22°, ясно.
 Пон., 5 августа, днем +33°, ночью +21°, перемен. облачн.
 Вторник, 6 августа, днем +31°, ночью +21°, перемен. облачн.
 Среда, 7 августа, днем +33°, ночью +20°, малооблачно.

АНТИСПРУТ

Гл. редактор
В.В. ЛЕБЕДЕВУчредитель и издатель В.В. ЛЕБЕДЕВ.
Адрес редакции/издателя: 352700, г. Тимашевск, ул. Ковалева, 165.
Тел./факс 8(86130)4-76-72.
Адреса электронной почты:
anti-sprut@yandex.ru

СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

УЮТНАЯ САДОВАЯ МЕБЕЛЬ
ДЛЯ УДАЧНОГО СЕЗОНА!

Уюта в вашем доме!

ТЦ «Уют»
ул. Братская, 159,
тел.: 8(86130)5-16-03«Мебель ЛЮКС»
ул. 50 лет Октября, 100,
тел.: 8(86130)4-35-14Мебельный
салон «Уют»
ул. 50 лет Октября, 100,
тел.: 8(86130)4-03-38ГРАФИК РАБОТЫ МАГАЗИНОВ:
пн-пт. 8.00-18.00, сб-вс. 8.00-17.00

instagram.com/ujuttim



ok.ru/mebeltimashevsk

сайт: мебельуют.рф

Реклама.



КФХ реализует ЦЕСАРОК в возрасте от 10 до 30 дней. Цена договорная (по возрастам). Обр.: тел. 8-918-036-76-85, 8-918-637-89-78, 8 (86130) 4-15-07.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

АВГУСТ, 2024 год

1 августа, четверг. 09.00 Молебен с акафистом прп. Серафиму Саровскому (храм Св. Луки (Воино-Ясенецкий) Крымский). 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

2 августа, пятница. Память пророка Илии. 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен о страждущих недугом наркомании, игромании и винопития (храм Вознесения Господня). 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

3 августа, суббота. 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен о страждущих недугом наркомании, игромании и винопития. 09.45 Панихида. 11.00 Крещение (храм Вознесения Господня). 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

4 августа, воскресенье. Мироносицы равноап. Марии Магдалины. 07.40 Божественная Литургия. 10.00 Молебен о страждущих недугом наркомании, игромании и винопития. 10.30 Панихида. 11.00 Крещение (храм Вознесения Господня). 12.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

6 августа, вторник. 09.00 Молебен о страждущих недугом наркомании, игромании и винопития (храм Вознесения Господня).

8 августа, четверг. 15.00 Вечернее Богослужение (храм Св. Луки (Воино-Ясенецкий) Крымский).

9 августа, пятница. Вмч. и исцелителя Пантелейиона.

07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен с чтением акафиста Св. Луки Крымскому (храм Св. Луки (Воино-Ясенецкий) Крымский). 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

10 августа, суббота. 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен о страждущих недугом наркомании, игромании и винопития. 09.45 Панихида. 11.00 Крещение (храм Вознесения Господня). 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

11 августа, воскресенье. 07.40 Божественная Литургия. 10.00 Молебен. 10.30 Панихида (храм Вознесения Господня и храм Св. князя Владимира). 12.00 Крещение (храм Вознесения Господня).

13 августа, вторник. 09.00 Молебен о страждущих недугом наркомании, игромании и винопития. 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

14 августа, среда. Изнесение Древа Креста Господня. Начало Успенского Поста. 07.40 Божественная Литургия (храм Вознесения Господня).

ДАВАЙТЕ ВСПОМНИМ

3 августа – 6 лет, как нет с нами нашего дорогого и любимого человека

КОМКОВА Виктора Юрьевича.

Мы любим, помним и скорбим,
Мы все тебя благодарим
За то, что ты был у нас
И в наших ты сейчас сердцах.
Родные.За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
■ Материалы со знаком публикуются за плату.

■ Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ТИРАЖ 3000